



考点外,志愿者维持现场秩序。

6月7日至9日,在彭州市三大高考考点——延秀小学(隆兴校区)、彭州中学(九峰书院)、彭州一中外,一抹抹跃动的“志愿红”“志愿蓝”正无声奔忙。他们不是考生,却以另一种姿态守护着青春战场,让城市的温情在高考期间澎湃流淌。

今年高考期间,彭州市委社会工作部统筹联动各方力量,在全市范围内组织开展爱心助考志愿服务行动,提供静音护考、秩序维护、爱心送考等服务,为高考考生保驾护航,助力高考安全平稳顺利进行。

08>  
华西社区报

志  
愿  
服  
务

2025年  
6月17日  
星期二  
责编 徐倩  
版式 张进



# 爱心汇成星河 彭州志愿者护航考生“乘风破浪”

□ 华西社区报记者 李玥林 彭州市委社会工作部供图

## 降噪宣传 按下城市“静音键”

高考前夕,彭州市新就业群体外卖小哥化身“流动护考使者”,成为街头一道温暖的风景线,他们佩戴着“爱心助考·彭派护航”的醒目袖章,张贴着“你此刻的安静是送给考生最好的礼物……”倡导标语的外卖小车穿梭于彭州的大街小巷。

“我们的力量也许很小,但是能够以这种方式发挥一点自己的力量,倡导安静的考试环境,助力我们的考生能取得理想的成绩,我感到很开心。”外卖小哥刘先生说道。

天彭街道通过线上发布静音降噪温馨提示,线下张贴倡议书、走访商户宣传等方式,强化静音护考共识。社区党员志愿者穿梭于街头巷尾,走访小区和辖区商户,引导居民减少噪音,劝导店铺“降噪”经营。

彭州市志愿服务联合会组织退休老党员志愿者、热心志愿者组成“爱心助考·彭派护航”志愿服务队伍,对考场周边的小区、商户进行劝导,在生活广场、社区集市等人群集聚区域进行文明劝导,特别是广场舞活动、集市叫卖等行为进行重点引导,倡导大家在“两考”关键时段自觉降低音量。

## 秩序维护 守好学子“追梦路”

高考期间,志愿服务队伍在各考点周边主要交通路口配合交警开展交通疏导工作,协助指引送考车辆停放,维护现场秩序,开展文明劝导,引导过往车辆文明



志愿者做好服务工作。

行车、禁止鸣笛,全力营造安静、有序的考试环境。

“老师说高考是哥哥姐姐最重要的任务,就像我们期末考试一样重要,所以我们要来维持秩序,让哥哥姐姐考试有一个安静、美好的环境。”小志愿者魏启泽是小学四年级学生,尽管才10岁,目前志愿服务时长已有2000多小时,这次在妈妈的带领下,利用放假时间主动报名加入队伍,担任小小文明交通劝导员为高考秩序保驾护航。

志愿者刘笔康是彭州中学九峰书院小区高二14班同学,“我早上5点40就起床了,7点40到学校门口参加志愿服务,看着学姐学长考试我还是有点紧张,希望明年我踏上高考之路时也一切顺利!”

## 爱心送考 传递社会“正能量”

高考前夕,市志愿服务联合会邀请爱心司机为高考学子保驾护航,在彭州公交公司安排的43辆“圆梦专车”基础上,预备了6台“爱心助考·彭派护航”流动车,提供应急交通服务,提前给爱心司机开展交通路线、考点应急、安全保护等专业知识培训,确保在可能应对突发事件时有章法。志愿者徐远隆今年51岁,他既是彭州市志愿服务联合会会长,又是护考13年、志愿服务时长达14667小时的五星志愿者。“我从2012年开始第一次送考,这是我组织并参与‘两考’志愿服务活动的第十三个年头,每年看到这些学生走在人生的关键节点上,我能够出一份力,感觉很值。”

准大学生志愿者李志涛,是今年的高中毕业生,通过单招考试已提前获得升学资格,“未能亲历高考,心中不免留有小小遗憾。为了弥补这份遗憾,更为了用实际行动支持并肩奋斗三年的同窗好友,我毅然报名并全程参与了高考三天的志愿服务工作。在考点现场,我协助维持秩序、引导考生、分发物资,确保考试环境安静有序。同时,我特别关注原班级的同学,在开考前为他们加油打气,送上我最真挚的祝福,祝愿他们沉着应战、金榜题名。看到他们充满信心地步入考场,我同样心潮澎湃,深感自豪。这段服务经历让我深刻体会到:‘为考护航’同样意义非凡。不仅是服务他人,更是我以另一种方式参与这场人生大考,收获一份独特的成长与圆满。”